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Test di Chimica
1) Il gas nobile Argo ha numero atomico:

a) 16

b) 19

c) 18

d) 20
2) La densità di una sostanza dipende da:

a) volume 

b) massa

c) peso

d) temperatura
3) Il numero di atomi contenuti nella formula molecolare del carbonato di alluminio è:

a) 14

b)  3

c)  5

d) 10
4) Indicare la formula del perclorato di calcio:

a) Ca(ClO4)2
b)  CaClO4
c)  Ca(ClO3)2
d) Ca3(ClO4)2
5) Il numero di ossidazione dell’ossigeno è diverso da zero in :

a) O ossigeno nascente

b) O2  ossigeno molecolare
c) O3   ozono
d) H2O2   acqua ossigenata
6) 1  Kg d’acqua contiene all’incirca  :

a) 1000 moli

b) 0,5 moli 

c) 55 moli

d) 6.2 . 1023  moli

7) In 400 ml di una soluzione 0,1 M  di NaCl sono contenute un numero di moli di sale :

a) 0,01 moli

b) 0,04 moli 

c) 0,4  moli

d) 200 moli

8) Una soluzione acquosa a 25  °C ha un valore di pH = 4, il  pOH  è :

a) 10

b)  4

c)  8

d) 14

9) La traiettoria di un elettrone in un atomo è :

a) planare

b) circolare 

c) indeterminata

d) ellittica

10) I composti organici contenenti il gruppo funzionale OH sono :

a) acidi carbossilici

b) chetoni 

c) alcoli

d) aldeidi

Per ognuna delle risposte date lo studente riporti la lettera corrispondente nella griglia sottostante

	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


TEST DI FISICA

1 Calcolare il tempo necessario perché un oggetto con velocità iniziale pari a 10 m/s, si fermi se è sottoposto ad una decelerazione di 0,4 m/s^2

a) t = 25 s; 
b) t = 25 h; 

c) t = 25 min; 

d) nessuna delle precedenti
2 Due corpi di massa rispettivamente m1  ed m2 si muovono  con velocità angolare ω  lungo una circonferenza di raggio r 

Essi avranno accelerazione centripeta rispettivamente:
     a) ac1 > ac2 
     b) ac1 = ac2 
     c)  ac1 < ac2 

     d) nessuna delle precedenti
3 Due cariche elettriche puntiformi di valore 2x10-10 C e -6x10-10 C sono nel vuoto ad una distanza di 3m. Determinare la forza che si esercita fra le due cariche ed indicare se tale forza è attrattiva o repulsiva.  (K = 9 x 109 N*m2*C-2)
     a) 1,2x10-10 N; repulsiva
     b) 1,2x10-10 N; attrattiva
     c) non si esercita alcuna forza
     d) nessuna delle precedenti
4 Una forza F costante e pari a 1 N agisce su un corpo che si sposta di 1 m lungo una direzione (non necessariamente parallela alla forza). L'energia cinetica del corpo passa da 3 J a 2 J. Quanto vale la variazione di energia cinetica del corpo e quanto vale il lavoro compiuto dalla forza su di esso?

     a) ΔE = -1 J, L = -1 J;
     b) ΔE = -1 J, L = +1 J;
     c) ΔE = +1 J, L = -1 J;     

     d) nessuna delle precedenti 

5 Una pallina di massa 100 g viene lasciata cadere da un'altezza di 1m. Quanto vale la sua velocità un istante prima di toccare terra? ( g = 9,81 m/s2 )
     a) V = 0,44 m/s; 
     b) V = 4,4 Km/h; 
     c) V = 4,4 m/s; 
     d) nessuna delle precedenti
6 La costante elastica K di una molla dipende:
a) Dalla massa dell’oggetto legato 

b) Dall’allungamento della molla 

c)   Dal peso dell’oggetto
d)  nessuna delle precedenti
7 Il raggio di un tubo in cui scorre acqua decresce da 2 cm a 1 cm. Se la velocità media nel tubo più largo vale v1 = 0,1 m/s, la velocità nel tratto di tubo più piccolo v2 sarà: 

     a) v2 > v1 

     b) v2 < v1 
     c) v2 = v1 
     d) nessuna delle precedenti

8 Sei un ingegnere navale! Ti danno l'incarico di progettare una nave la cui massa, carico compreso, deve essere di 4.000 kg. Quanto volume deve contenere la nave se non vuoi che affondi? ( dacqua = 1000 Kg/m3 )
     a) V = 4000 dm3
     b) V = 4000 m3
     c)  non affonda mai
     d) nessuna delle precedenti
9 Quale è la pressione esercitata sul pavimento da un individuo se la sua massa è di 50 Kg e la sua superficie d'appoggio, ovvero l'area della suola delle scarpe, sia di 200 cm² ?
     a)  P = 9,8  N/m2
b)  P = 1 N/m2
     c)  P = 10 N/m2
     d) nessuna delle precedenti

10 La capacità termica di un corpo si esprime in:
     a) j / K
     b) j
     c) J / (Kg * K)

     d) nessuna delle precedenti
Per ognuna delle risposte date lo studente riporti la lettera corrispondente nella griglia sottostante.

	Risposte
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	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
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Test di Matematica

1  La seguente tabella esprime una relazione tra due grandezze x e y:
	x
	y

	1
	11

	3
	19

	4
	23

	6
	31


Quale delle seguenti equazioni esprime formalmente la relazione tra x e y?
a).  y = 2x + 3

b)  y = 4x – 7
c)  y = 3x + 1

d)  y = 4x+7

2 La proporzione: 6 : 7 = x : 20 è soddisfatta da:
a)  x = 2 

b) x = 120/7 

c)  x = 8 

d)  x = 14 

3 La seguente tabella descrive la composizione di un gruppo di amici e le relative età:

	Nome

	Età



	Alessio
	23


	Marta
	22


	Luca
	20


	Gilda
	21


	Simone
	24



Quale sarà l’età media di tale gruppo tra 4 anni?

a) 20 anni.

b) 21 anni.

c) 26 anni.

d) 25 anni.

4 L’espressione  
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c) 
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d) 
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5 La frazione a/b si dice irriducibile se:

a) M.C.D.(a;b)
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b) M.C.D.(a;b)= 1

c) M.C.D.(a;b)=0

d) nessuna delle precedenti risposte è corretta 

6 Nella seguente equazione  (a-2)
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+8x+16=0  si hanno soluzioni coincidenti quando:

a). a= -1
b)  a=2

c) a=3
d) a=1/2 

7 Considerando i criteri di congruenza sono congruenti due triangoli che hanno ordinatamente congruenti:

a) due lati e l’angolo opposto ad uno di essi
b) due angoli e un lato qualsiasi

c) tre angoli
d) due lati 

8 Nella dimostrazione per assurdo:

a) si nega l’ipotesi e si perviene ad un risultato contraddittorio
b) si nega l’ipotesi e si dimostra che la tesi è falsa

c) si nega la tesi e si perviene ad un risultato contraddittorio
d) si assume vera la tesi e si dimostra che l’ipotesi è vera 

9 Le diagonali di un trapezio isoscele:

a) sono sempre perpendicolari
b) si incontrano nel loro punto medio

c) lo dividono in quattro triangoli isosceli

d) sono congruenti 

10 Qual è il numero che, sommato alla sua quinta parte, dà 120:

a) 10
b) 20

c)100
d) 110

Per ognuna delle risposte date lo studente riporti la lettera corrispondente nella griglia sottostante
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	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Test di Scienze 
1 Negli equinozi il dì ha la stessa durata della notte
a) nell'emisfero nord

b) nell'emisfero sud

c) in tutti i punti della Terra

d) all'equatore

2 Sulla Terra si verificano i crepuscoli perchè
a) è presente l'atmosfera

b) l'asse di rotazione è inclinato rispetto al piano dell'orbita

c) il pianeta ruota intorno al proprio asse

d) c’è l’acqua

3 Dall’ipocentro le onde sismiche si propagano
a) verso l’alto

 b) in tutte le direzioni

 c) verso l’interno della Terra

d) verso l’epicentro
4 La distribuzione dei vulcani attivi sulla Terra è
a) casuale

b) prevalentemente concentrata in fasce

c) prevalentemente puntiforme

d) uniforme

5 Gli organismi pluricellulari hanno sempre cellule di tipo
a) eucariote

b) procariote

c) animale

d) vegetale

6 La respirazione cellulare serve a
a) produrre ossigeno

b) eliminare anidride carbonica

c) produrre nuova materia organica

d) ottenere energia

7 Secondo Darwin il collo lungo delle giraffe è il risultato

a) di un uso protratto

b) del caso

c) della selezione sessuale
d) della selezione naturale
8 La riproduzione sessuata

a) non richiede mai la presenza di gameti

b)richiede sempre la presenza di gameti

c) richiede talvolta la presenza di gameti

d) richiede gameti agamici

9 La reazione chimica  6 CO2 +  6 H2O = C6H12O6 + 6 O2 rappresenta

a) l’equazione chimica della glicolisi

b) l’equazione chimica della principale funzione mitocondriale

c) l’equazione chimica della fotosintesi

d) il ciclo biologico dell’azoto

10 Il prodotto della traduzione dell’RNA messaggero è

a) uno zucchero

b) un fosfolipide

c) un altro RNA

d) una proteina

Per ognuna delle risposte date lo studente riporti la lettera corrispondente nella griglia sottostante
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